

2023 宁波消费促进月活动启动 消费地图同步上线

本报讯(记者孙佳丽 通讯员郑家成)春暖花开,消费正当时。昨日,2023宁波市消费促进月活动正式启动。活动将通过“千企万店、全城动员、全市联动”,搭建供需对接平台,打造日日有活动、周周有场景、最潮最划算的消费盛会,助力一季度宁波消费市场实现“开门红”。

据市商务局相关负责人介绍,本次活动将围绕首店经济、品牌经济、夜间经济、新型消费、餐饮消

费、联动消费等六大主题,开展145项缤纷活动,并同步精准发放消费券,以营造消费氛围、提振消费信心、激发市场活力。

围绕首店经济,宁波将联动商圈,围绕新产品、新技术、新服务以及首店等内容,推出全生态首发经济体验主题活动;围绕品牌经济,则将通过举办“宁波好物”主题营销、“宁波好物”直播等活动,打响一批本地制造消费类品牌。

活动期间,宁波还将举办夜生活节,围绕夜购、夜食、夜游、夜秀、夜娱、夜读、夜动等7个主题,挖掘一批夜生活好去处;组织举办直播节系列活动,设立共享直播间;举办龙虾节、厨王争霸赛等活动,推荐一批具有宁波特色的餐饮美食街、美食聚集区、打卡地、网红店、特色市集等。

为方便市民打卡,市商局和“饿了么”联合发布《2023宁波消费地图》,其中包括2022年度宁波十佳最受欢迎夜间地标、宁波“诗

画浙江·百县千碗”省级体验店。市民只需登录高德地图APP,在首页搜索框输入“宁波百县千碗”或“宁波夜间打卡点”,即可进入对应消费地图,一图尽览消费打卡点,一键查看人气消费地标。

昨晚,“饿了么”宁波放心点榜单同步发布。该榜单综合了宁波餐饮品牌门店过去1个月的真实消费、口碑评价等维度数据,最终筛选出100家外卖品牌收录。用户在“饿了么”APP搜索“放心点”即可快速查看。

宁波有了一家“慈善影院” 鄞州首个“慈善空间”落户万达影城

本报讯(记者吴向正 通讯员龚静)昨日上午,鄞州区慈善总会在鄞州万达影城举行了“慈善影院”授牌仪式,240多名慈善义工齐聚现场免费观影,享受实实在在的福利。

据了解,鄞州区慈善总会今年着力推动“慈善空间”项目建设,而“慈善影院”就是鄞州首个“慈善空间”。除了对义工回馈福利以外,今后,“慈善影院”还将定期为失独老人、外来务工人员子女、残疾人等群体提供免费或优惠的观影体验,让他们感受到社会的关心关爱。

今年26岁的张文尧是鄞州区慈善总会义工分会直属分队的一名义工,他告诉记者,自己坚持公益服务已有8年,最近经常到宁波科

学探索中心进行辅导讲解和秩序维护。“今天,义工到这里集体观影,让我感受到了家的温暖。促使我更加积极地参与义工服务,并鼓励更多人加入慈善义工这个大家庭。”

宁波万达影城区域总经理王东元表示,这次将万达影城鄞州店设为“慈善影院”,是影城践行社会责任的体现,下一步将利用影院文化传播功能,大力弘扬、宣传慈善文化,开展慈善帮扶活动,助力宁波慈善公益事业发展。

鄞州区慈善总会副会长陆盈盈说,鄞州区慈善总会下辖32支慈善义工大队,共有6万余名慈善义工,近年来区慈善总会积极开展优秀义工免费体检等服务,着力礼遇慈善义工,在“义乡鄞州”营造“好人有好报”的良好氛围,并取得良好成效。

近期发热门诊迎高峰,多数是甲流患者 医院:目前治疗甲流的药物充裕,基本能满足患者治疗需求

记者 陈敏
通讯员 谢美君 杨梦圆

记者昨日从宁波多家医院了解到,这几天,发热病人明显增加,发热门诊、急诊迎来就诊高峰,其中多数是甲流病人。

近一周,鄞州二院急诊内科门诊、儿科门诊的单日门诊量已双双突破500人次。3月9日晚,记者在该院儿科急诊候诊区看到,候诊椅上坐满了家长和患儿,一些患儿的额头上正贴着退烧贴。

“这一波就诊高峰已经持续近一周,儿科门诊单日接诊量都维持在四五百人次,最多一天接诊了520多人次,其中3/4是流感患儿。”鄞州二院儿科主任杜青说,从上周起,该

院儿科门诊和急诊均已增配人手,病房医生都排了班。“针对较危重的情况,我们随时准备开启绿色通道,保障患儿生命安全。”

“急诊内科最近单日的接诊量约为往年同期的3倍。”鄞州二院急救医学中心王后兴主任说。

这几天,宁波大学附属第一医院发热门诊病人也明显增加。平时门诊量一般在几十号,这几天持续上升,到昨天已上升至260多人次。

北仑区人民医院(浙大一院北仑分院)成人发热门诊统计显示,自2月27日起,发热患者数量逐渐增加,与正常时段相比,已增加至4倍,其中有部分患者确诊为甲流患者。3月2日起,儿科发热门诊数量激增,单日门诊量400人次左右,其

中三四成患儿确诊为甲流患者。

从采访情况看,宁波各家医院的发热病人都有明显增加。为了应对这波流感高峰,多家医院已启动应急加班机制,优化流程,多措并举为患者就诊保驾护航。如鄞州二院急诊内科保证医生全员在岗,增开2间急诊内科诊室,夜间繁忙时段增加2名急诊内科医生值班;护理部也在急诊户外增设“流感核酸临时采样点”,增配人手,优化流程,减少患者排队等候时间。

据介绍,甲型流感的主要症状表现为:发热、咳嗽、喉咙痛、头痛、身体疼痛和疲劳;部分出现腹泻或呕吐、肌肉痛、眼睛发红等;部分患者病情迅速进展,来势凶猛,突发高热,体温超过39℃,甚至继发严重肺炎。

采访中,有多名医生告诉记者,甲流属于自限性疾病,从门诊接诊情况来看,大多数患者为轻症,不必太过担心,注意退热、休息、对症治疗即可,一般5-8天可自行康复。记者还从多家医院了解到,目前治疗甲流的药物还是充裕的,基本能够满足患者的治疗需求,市民不必恐慌地抢购抗病毒药物。

北仑区人民医院(浙大一院北仑分院)感染科副主任王芳提醒广大市民:预防流感最有效的手段是提前接种流感疫苗。流行季节戴口罩、勤洗手,注重咳嗽礼仪,做好通风,减少人员密集,出现流感症状后要多注意休息,进行自我隔离,如自觉症状较重,建议及时就医。

宁海首家零工市场揭牌

本报讯(记者孙吉晶 宁海县委报道组蒋攀 通讯员方晓霞)昨天上午,宁海首家零工市场在梅林街道新梅工业社区揭牌,这是宁海汇集整合灵活就业者零散的工作时间和企业短期用工需求信息,打造县、乡、村(社)“三级并行”的一个就业服务平台。

记者看到,该零工市场入口处配备有大型电子屏幕,24小时滚动播放用工信息,内容包括工种要求、薪酬待遇、用工地址等,方便求职者随时观看,自主择业。据了解,工作人员将免费为务工人员和企业提供求职登记推荐、职业介绍指导、招聘登记、招聘信息发布、线上招聘洽谈等就业招聘服务。此外,场所内还配备了饮水机、阅览架、手机充电站、播放设

备等便民设施,为广大求职者营造温馨环境。

“现在农活少,也不需要整天照看孙辈,特地来这边看看有没有时间灵活的工作,比如每天做顿饭,赚点小钱又能兼顾家里。”梅林街道胜利村的王阿姨和同村姐妹结伴来到市场,仔细察看招聘要求。

梅林街道拥有工业企业1400余家,用工需求量大。宁海人社部门有关负责人表示,在零工市场后续运营过程中,除了举办招聘会,还将开展社保、工伤、劳动保障、人才政策等与企业求职者息息相关的讲座,以管家式服务为求职者提供和用工企业搭建方便快捷的沟通平台。

当天,零工市场举办了首场招聘会,市场周边村民、外来务工人员闻讯而来,近百人达成用工意向。

井盖变画布 手绘“生态梦”



第31个世界水日将至,为更好地推广爱水、节水、护水理念,市水利局、市水务环境集团联合发起一场“我与甬城水”井盖创意绘画大赛,诚邀全市中小学生用画笔描绘心目中的“水故事”。经过一个月的征集,至今已收到作品870余幅。

这些作品内容丰富,形式多样,既有国画、水粉画、蜡笔画,也有水彩画及独具创意的剪贴画。“圆形画布上绘就了孩子们天马行空的艺术想象,也展现了对生活在宁波、用水在宁波的美好感受。”市水务环境集团相关负责人说。

3月19日我市将在宁波文化广场举行一场“世界水日·中国水周”现场活动,届时,孩子们的“我与甬城水”井盖创意绘画作品也将集中展出。

图为部分学生作品。(王博 林涵 文/摄)



总投资约8.7亿元 宁波盆景园明年7月完工

本报讯(记者杨绪忠 通讯员唐嘉慧 张晶 孙勇)记者昨天从园林绿化及相关单位获悉,铁路宁波站车场及周边景观提升工程项目南区(宁波盆景园)正在抓紧施工,目前施工场地渣土清运已过半,整个工程预计于明年7月完工。

据悉,宁波盆景园项目位于铁路宁波站南侧,为海曙区“精特亮”创建工程,也是今年宁波市重点工程。项目总投资约8.7亿元,总用地面积约150.83亩,整体规划以盆景为主要载体,兼顾城市公园的特性,集盆景文化、休闲、健身、观赏为一

体。同时配备的429个机动车位能有效缓解南站地块周边的停车压力,并为新能源车提供充电设施。项目于去年7月开工。

“宁波盆景园项目将打造成国内一流盆景园,我们在设计方面颇具匠心,努力将其打造成为枢纽门户核心区标杆。”项目的建设单位海曙国投集团相关负责人介绍。

据悉,宁波盆景园项目作为市级盆景公园类项目,建设后将弥补海曙区城区盆景类公园不足的短板,进一步提升城市品位,增强城市绿化的生态性、景观性和功能性。

“瞬盲”导致事故频发

记者 王晓峰
通讯员 周碧波 方丹茜 朱泽

最近,天气好转,气温回升,记者从市交警部门获悉,与“瞬盲”有关的事故也多了起来,希望广大驾驶员引起重视。

3月8日上午7点左右,象山交警接到报警,称在滨海大道候潮府处发生一起事故。据公共视频显示,一辆黑色轿车沿丹西街道菜熏路行驶,至滨海大道左转弯时,与一辆电动自行车发生碰撞。轿车驾驶员告诉交警,事发时阳光非常刺眼,导致她瞬间看不见了,然后就撞了人。

类似的事故,前段时间北

仑、鄞州也频频发生。

对此,交警告诉记者,这是因为当太阳光照射方向与车辆行驶方向相对时,就会产生逆光,亮度变化过大易造成眼部不适,“瞬盲”的出现会影响到驾驶安全。此外,“因为阳光刺眼引发的‘光暗反应’也是坑人不浅。”

要避免来自刺眼阳光的“伤害”,交警说,保持安全车距是前提。其次,佩戴墨镜,确保行车安全。最好是戴偏光墨镜。在驾车进入明显过渡明显的地方前,要将墨镜及时摘下。还有,中控台及风挡下勿放置反光板。此外,使用遮阳板。放下遮阳板可以有效阻挡阳光对眼睛的影响。

小选手展球技



昨日,海曙区青少年短式网球比赛在古林镇中心小学举行,来自该区各小学、幼儿园的40名孩子,同台竞技,各展风采。(徐能 忻之承 摄)

利用公租房转手牟利,鄞州8名承租户被查处

说身边事
给你提个醒

记者 杨绪忠
通讯员 李佳静 王秋艳

记者昨天从鄞州区综合行政执法局获悉,8名公租房承租户因转租、转租或擅自调换公租房,被处以行政处罚。同时,鄞州区住房和城乡建设局根据调查结果,对其进行后续腾退处理,且取消五年内再

次申请资格。

据悉,公租房是政府面向符合规定条件的城镇中等偏下收入住房困难家庭、新就业无房职工和在城镇稳定就业的外来务工人员出租的保障性住房。去年底,鄞州区综合行政执法局接到举报线索,称某公租房小区存在“转租、转租或擅自调换公租房”现象,该局迅速组织力量对该小区承租户进行现场检查,并对部分承租户展开调查取证。

调查过程中,执法人员发现8名住户确实与登记信息不符,有人因各种原因暂住亲友家,却将

闲置下来的公租房转借给亲戚居住;还有人将公租房以高出原租金的价格转租多人,从中牟利,严重干扰了公租房市场的公平秩序。今年1月,该局对8名当事人立案,并于本月初作出行政处罚,共处罚款3800元,没收违法所得2万元。目前鄞州区公租房运营服务中心已将8名承租户全部清退。

据了解,按照“大综合一体化”行政执法改革要求,目前建设领域共计247项事项划转至综合执法范围,其中包括涉及公租房、廉

租房事项共计14项。

“今年1月31日起,《宁波市公租房保障管理办法》正式施行,进一步明确了取消租赁资格的情况,使得打击公租房转借、转租、擅自调换更加有法可依。”鄞州区综合行政执法局专业二中队队长周且且介绍,目前我市已逐步建立“住建部门发现问题—移送违法线索、移交案件信息—综合执法部门立案查处、反馈处罚情况—住建部门完善事后监管”的常态化协作配合机制,以确保公租房公平善用。